

Niederschrift öffentlicher Teil

8. Sitzung des Ortsbeirates Kürrenberg

Sitzungstermin:	Mittwoch, 09.06.2021
Sitzungsbeginn:	19:30 Uhr
Sitzungsende:	21:20 Uhr
Ort, Raum:	Videokonferenz

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift sind.

Vorsitzende(r)

Schriftführer

Anwesend sind:Ortsvorsteher

Herr Siegmar Stenner SPD

stellv. Ortsvorsteherin

Frau Hannelore Knabe CDU

Mitglieder

Herr Dieter Bös
 Herr Wolfgang Gondert FWM
 Herr Michael Gotthardt
 Frau Margarete Jung
 Herr Hubertus Müller
 Herr Werner Weber CDU

Schriftführer

Herr Klaus Künzer

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Dazu ruft Ortsvorsteher Stenner alle Mitglieder und anwesenden Personen im virtuellen Raum –gemäß der in der o.a. Anwesenheit aufgeführten Personen- auf und bittet diese Ihre Anwesenheit zu bestätigen.

Er weist danach darauf hin, dass für die Durchführung der nun folgenden Sitzung des Ortsbeirates das Erfordernis besteht, dass 2/3 der gesetzlichen Zahl der Mitglieder des Ausschusses der Durchführung der Sitzung als Video- bzw. Telefonkonferenz zustimmen und ein einstimmiger Beschluss für das Streaming der Sitzung erforderlich ist.

In der danach folgenden Abstimmung votieren alle anwesenden Mitglieder des Ortsbeirates für die Durchführung der Sitzung als Video- bzw. Telefonkonferenz und das Streaming der Sitzung.

Tagesordnung:

- 1 Einwohnerfragestunde
- 2 Niederschrift der letzten Sitzung
- 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
- 4 Mitteilungen der Verwaltung
- 5 Haushalt 2022
- 6 Parkplatzsituation "Fernblick"
- 7 Verschiedenes
- 7.1 Kirmes in Kürrenberg
- 7.2 Durchführung Seniorenfest

- 7.3 Begrünung der Anwesen die an den Platz vor dem Bürgerhaus angrenzen
- 7.4 Glasfaserausbau
- 7.5 Sachstand Dorfauto
- 7.6 Dorfplatz Beikräuter

Protokoll:

zu 1 Einwohnerfragestunde

Herr Ortsvorsteher Stenner teilt mit, dass ein Anwohner der Hauptstraße darauf hingewiesen habe, dass die DSK-Sanierung der Hauptstraße in Teilen Mängel aufweist. Diese Mitteilung wurde an den Bereich Tiefbau der Stadtverwaltung Mayen unverzüglich weiter gegeben.

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwendungen vorgetragen, die Niederschrift der letzten Sitzung gilt damit als genehmigt.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen

Frau Knabe erkundigt sich nach dem Sachstand „Verlegung Briefkasten“
Herr Ortsvorsteher Stenner teilt mit, dass es dazu keinen neuen Sachstand gibt und sich bei der Verwaltung nochmals nach dem neuen Sachstand erkundigt wird.

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung

Es liegen keine Mitteilungen der Verwaltung vor.

zu 5 Haushalt 2022

Der Ortsbeirat beschließt die Haushaltsanmeldungen gemäß Anlage 1 zur Niederschrift.

Abstimmungsergebnis:

Ja:	einstimmig
Nein:	

Enthaltung:	
-------------	--

zu 6 **Parkplatzsituation "Fernblick"**

Vor mehreren Jahren wurde der Randstreifen (Flur 4 Parzelle 15/5) entlang der Straße „Fernblick“ befestigt, um das Parken in der Straße zu ermöglichen.
 Der Besitzer des Eckgrundstückes „Fernblick / Hochscheidstraße“ (Flur 4 Parzelle 14/2) hatte ebenfalls einen Teil des Grundstückes zum Parken zur Verfügung gestellt.
 Nunmehr soll das Eckgrundstück bebaut werden und der bereitgestellt Parkstreifen auf dem Grundstück steht nicht mehr zur Verfügung.
 Am 27. Mai wurde von der Zahnarztpraxis Schmitt (Fernblick 10) die Anfrage gestellt, ob die Möglichkeit besteht einen Teilbereich des befestigten Randstreifens zum Parken von Patienten der Praxis (angedacht sind 2Plätze) zu reservieren.
 Das Anschreiben wurde zuständigkeithalber an den Fachbereich 3 zur Bearbeitung weitergeleitet.

Der Ortsbeirat empfiehlt bei einer Genehmigung durch die Stadtverwaltung eine Beschilderung mit dem Zusatz: „Montag bis Freitag 08:00 Uhr bis 17:00 Uhr“ anzubringen. Außerdem sollten alle Kosten von der Zahnarztpraxis getragen werden.

Abstimmungsergebnis:

Ja:	einstimmig
Nein:	
Enthaltung:	

zu 7 **Verschiedenes**

zu 7.1 **Kirmes in Kürrenberg**

Nach umfänglicher Erörterung im Ortsbeirat hält Herr Ortsvorsteher im Ergebnis fest, dass die ab 02.07.2021 geltenden Regelungen abgewartet werden sollen.
 Vorab soll Herr Weber mit der Firma Zelte-Frank klären, wie sich diese im Falle einer kurzfristigen Absage –bei geordneten Materialien- verhält.
 Danach soll ein Treffen am 06.07.2021, 19:00 Uhr, Bürgerhaus Kürrenberg, stattfinden, um die Thematik final zu erörtern.
 Dazu sollen die Fraktionen sowie der Sportverein einen Vertreter entsenden.

zu 7.2 **Durchführung Seniorenfest**

Herr Ortsvorsteher Stenner teilt mit, dass für das Seniorenfest in diesem Jahr noch kein Termin feststeht und die Aktion im letzten Jahr gut angenommen wurde.
 Nach eingehender Erörterung soll das Fest im Herbst/Okttober, an einem Samstag, durchgeführt werden.
 Um die Teilnahme von Herrn Oberbürgermeister Meid zu ermöglichen wird Herr Stenner

mit dem OB-Büro einen Termin im Oktober abstimmen.

zu 7.3 Begrünung der Anwesen die an den Platz vor dem Bürgerhaus angrenzen

Frau Knabe erkundigt sich nach dem Sachstand in vorbezeichneter Angelegenheit, da seinerzeit entsprechendes beabsichtigt gewesen sei.

Herr Ortsvorsteher Stenner teilt mit, dass der Eigentümer, der unterhalb des Platzes liege, nicht an der Maßnahme teilnehmen wolle.

Ortsbeiratsmitglied Gondert ist zu einer Begrünungsaktion bereit.

Herr Ortsvorsteher Stenner wird das weitere Vorgehen mit dem Betriebshof abklären.

zu 7.4 Glasfaserausbau

Frau Knabe erkundigt sich nach dem Sachstand, da die Möglichkeit besteht, dass sich Anlieger an die Trasse von Westnetz anschließen können.

Herr Ortsvorsteher Stenner teilt dazu mit, dass die Firma Westnetz informiert wurde, dass dafür ein Leerrohr der Telekom zur Verfügung stehe.

Westnetz wollte sich auf Grundlage dieser Information mit der Telekom abstimmen.

Eine Rückmeldung steht noch aus.

zu 7.5 Sachstand Dorfauto

Frau Knabe erkundigt sich nach dem Sachstand.

Herr Ortsvorsteher Stenner teilt mit, dass es in der Angelegenheit von Seiten der Kreisverwaltung noch keinen neuen Sachstand gebe.

In Sachen „Kümmerer“ sei eine Lösung in Aussicht.

zu 7.6 Dorfplatz Beikräuter

Herr Weber trägt vor, dass auf dem Dorfplatz ein starker Unkrautbewuchs festzustellen sei.

Herr Ortsvorsteher Stenner teilt mit, dass das Gerät des Betriebshofes –für dieses Arbeiten- defekt sei und das vergleichbare Gerät für den Ortsteil noch nicht geliefert wurde.

Da nicht absehbar ist, wann die Geräte einsatzbereit sind, schlägt er vor, dass mit drei Brennern –die er zur Verfügung stellen wird- das Unkraut abgebrannt wird.

Er bittet dazu um Hilfe aus der Mitte des Ortsbeirates.

In der Folge erklären sich Frau Knabe, Herr Müller, Herr Weber und Herr Gotthardt bereit, bei den Arbeiten zu helfen.

Eine Terminabstimmung erfolgt mit Frau Knabe.

